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Studenten hoger onderwijs  -  Evolutie opgenomen studiepunten en studierendement

Over het studierendement (aantal verworven studiepunten ten opzichte van het aantal 
opgenomen studiepunten) heb ik de minister al een aantal keren bevraagd (zoals in mijn 
schriftelijke vraag nr. 440 van 17 juni 2016 en nr. 101 van 12 november 2014), maar 
nog niet over de evolutie van het aantal opgenomen studiepunten. Het studierendement 
geeft uiteraard een goede indicatie, maar moet uiteraard ook worden bekeken in het 
kader van het aantal opgenomen studiepunten.

1. Graag een update van het cijfermateriaal van het antwoord op de schriftelijke vragen 
nr. 440 en nr. 101 zoals hierboven vernoemd.

2. Graag had ik ook van de voorbije 10 jaar de evolutie gekend van het aantal 
opgenomen studiepunten, opgesplitst per hogeronderwijsinstelling.

3. Hoe evalueert de minister de evolutie van het aantal opgenomen studiepunten en het 
studierendement? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 688 van 21 september 2017
van KOEN DANIËLS

1. De tabellen als bijlage 1 tonen sinds 2008-2009 hoeveel generatiestudenten minder 
dan 60 studiepunten opnemen, hoeveel er een studierendement hebben van 0%, en 
hoeveel er een studierendement hebben van minder dan 10%. Net zoals in 
schriftelijke vraag nr. 101 van 12 november 2014 is ervoor geopteerd om het begrip 
“eerste inschrijving” te operationaliseren door te kijken naar de gegevens van 
generatiestudenten, hoewel zij in principe ook meerdere inschrijvingen kunnen 
hebben tijdens het academiejaar waarin ze generatiestudent zijn.
De tabellen met gegevens tot op het niveau van de instelling werden zo aangepast 
dat steeds de meest recente situatie van de instelling werd toegepast. 
Naamsveranderingen en fusies/overnames van instellingen worden dus 
doorgetrokken naar het verleden om de vergelijking van de cijfers over 
academiejaren heen mogelijk te maken. Bijvoorbeeld Artesis Hogeschool Antwerpen 
en Plantijn-Hogeschool fusioneerden in academiejaar 2013-2014 tot Artesis Plantijn 
Hogeschool Antwerpen. In de tabellen zal de Vlaams volksvertegenwoordiger overal 
deze laatste naam zien staan. Er werd geen rekening gehouden met overdrachten 
van opleidingen (zoals bijvoorbeeld de integratie van de academische opleidingen van 
de hogescholen aan de universiteiten). Het gaat steeds om de officieel gevalideerde 
gegevens.

2. De tabellen als bijlage 2 tonen sinds 2008-2009 de evolutie van het gemiddeld aantal 
opgenomen studiepunten per instelling, zowel voor initiële opleidingen (tabel 1) als 
voor generatiestudenten (tabel 2).

3. De cijfers tonen voor de meest recente academiejaren een stagnatie. Studenten in 
alle opleidingsfases samen nemen gemiddeld 52,70 studiepunten op. Bij 
generatiestudenten ligt dit echter hoger: gemiddeld 56,92 studiepunten, wat binnen 
de decretale vork van 54 tot 66 studiepunten ligt, zoals die gehanteerd wordt als 
omvang van een studieprogramma voor één jaar. Het aandeel generatiestudenten 
met een studierendement van 0% of minder dan 10% vertoont nauwelijks 
schommelingen.

BIJLAGEN

1. Overzicht generatiestudenten die minder dan 60 studiepunten opnemen
2. Overzicht evolutie gemiddeld opgenomen studiepunten per instelling


